



Κριτική βιομηχάνων Β. Ελλάδας: «Η Ελλάδα καταραкулώνει στις κατατάξεις»

ΠΑΡΑ ΤΙΣ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΤΩΝ 130 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ, ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ «ΤΡΕΞΕΙ» ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΟΧΗ ΤΩΝ ΜΟΡ ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΕΣΠΑ

«Καμπανάκι» και για την οφειλόμενη από το Δημόσιο επιστροφή ΦΠΑ προς βορειοελλαδικές επιχειρήσεις

«**Μ**εγαλύτερο από το δάνειο που έχει συνάψει η Ελλάδα με την "τρόικα", είναι το ύψος των συνολικών συγχρηματοδοτήσεων, της τάξης των 130 δισ. ευρώ, οι οποίες έχουν «τρέξει» στη χώρα από την εποχή των Ολοκληρωμένων Μεσογειακών Προγραμμάτων μέχρι και το ΕΣΠΑ, όπως υποστήριξε ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Β. Ελλάδος (ΣΒΒΕ), Νικόλαος Πέντζος. Παρόλα αυτά, πρόσθεσε, «αντί να βελτιωνόμαστε, η Ελλάδα καταραкулώνει στις κατατάξεις».

Μιλώντας σε εκδήλωση του Ελληνοαμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, με τίτλο «Δημόσιες υποδομές και υπηρεσίες σε τροχιά ανάπτυξης», ο κ. Πέντζος επισήμανε ακόμη ότι ο τελευταίος κρατικός προϋπολογισμός δεν προστατεύει τα χαμηλά εισοδήματα και πρόσθεσε: «δυστυχώς είναι ξεκάθαρα και το γεγονός ότι ακόμη δεν έχουμε ούτε μηχανισμούς πάταξης της φοροδιαφυγής». Πρόσθεσε ότι «αν στην Ελλάδα δεν γίνουμε ρεαλιστές

και αρκούμαστε παραγωγικοί, δεν μπορούμε να ελπίζουμε στην ανάπτυξη». Στο μεταξύ, σε μια πενταετία από σήμερα «βλέπει» την ανάκαμψη της Ελλάδας από την κρίση ο πρόεδρος του Ελληνοαμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, Γιάννης Γραμματίδης, υπό την προϋπόθεση ότι οι μεταρρυθμίσεις θα γίνουν πράξη. Όπως είπε, από τις 123 δράσεις-μεταρρυθμίσεις, που θα έπρεπε να έχουν εφαρμοστεί για την αλλαγή του αναπτυξιακού μοντέλου της Ελλάδος, το 65% βρίσκεται ήδη σε τροχιά, με ολοκληρωμένο το 20%, κάτι που χαρακτηρίσε ως μεγάλο επίτευγμα, αφού έγινε σε περίοδο λίγων μηνών.

«Καμπανάκι» για την οφειλόμενη από το Δημόσιο επιστροφή ΦΠΑ

Τα 100 εκατ. ευρώ ξεπεράσε η οφειλόμενη από το Δημόσιο επιστροφή ΦΠΑ προς τις επιχειρήσεις, σύμφωνα με τους υπολογισμούς του Συνδέσμου Βιομηχάνων Βόρειας Ελλάδας. Ζητεί με νέα επιστολή του προς τον υπουργό Οικονομικών, Γιώργο Παπακωνσταντίνου, επιτάχυνση των

Αν προστεθεί στο ποσό των 100 εκατ. ευρώ και η επιχορήγηση 12% του κόστους εργασίας προς τις επιχειρήσεις της Θράκης, το συνολικό ποσό που οφείλει το ελληνικό δημόσιο ξεπερνά τα 450 εκατ. ευρώ.

ελεγκτικών διαδικασιών. Στην επιστολή, σημειώνεται μάλιστα ότι αν προστεθεί στο ποσό των 100 εκατ. ευρώ και η επιχορήγηση 12% του κόστους εργασίας προς τις επιχειρήσεις της Θράκης, τα ποσά που προέρχονται από αποπληρωμή επενδύσεων, κυρίως του Αναπτυξιακού νόμου, καθώς επίσης, και τα ποσά που αφορούν πληρωμή προμηθειών του δημοσίου προς τις επιχειρήσεις μέλη του Συνδέσμου για εκτέλεση διαφόρων έργων, τότε το συνολικό ποσό που τους οφείλει το ελληνικό δημόσιο ξεπερνά τα 450 εκατ. ευρώ.

«Δοθέντος ότι οι επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία τους λόγω της μειωμένης ρευστότητας, είναι ολοφάνερο ότι η αποπληρωμή μέρους τουλάχιστον από τα ανωτέρω ποσά ή έστω ο συμψηφισμός των οφειλών με υποχρεώσεις που έχουν οι επιχειρήσεις, θα έλυne εν μέρει το πρόβλημα ρευστότητας, ειδικά την τρέχουσα περίοδο - κλείσιμο έτους - κατά την οποία οι υποχρεώσεις των επιχειρήσεων είναι ιδιαίτερα αυξημένες», επισφραμίζει ο ΣΒΒΕ.

Ειδικά για το θέμα της επιστροφής του ΦΠΑ, ζητεί «οι φορολογικές υπηρεσίες του υπουργείου Οικονομικών να επικαιρούν τις ελεγκτικές διαδικασίες, ούτως ώστε οι επιχειρήσεις να λάβουν τουλάχιστον ένα μέρος από τα οφειλόμενα πριν τις εορτές των Χριστουγέννων».